

Učitel matematiky

Hana Lišková

Celostátní setkání učitelů matematiky v Litomyšli

Učitel matematiky, Vol. 12 (2004), No. 2, 119–120

Persistent URL: <http://dml.cz/dmlcz/150825>

Terms of use:

© Jednota českých matematiků a fyziků, 2004

Institute of Mathematics of the Czech Academy of Sciences provides access to digitized documents strictly for personal use. Each copy of any part of this document must contain these *Terms of use*.



This document has been digitized, optimized for electronic delivery and stamped with digital signature within the project *DML-CZ: The Czech Digital Mathematics Library* <http://dml.cz>

CELOSTÁTNÍ SETKÁNÍ UČITELŮ MATEMATIKY V LITOMYŠLI

Litomyšl, jmenovitě Pedagogická škola, hostila ve dnech 23. 10. až 25. 10. 2003 již podruhé účastníky celostátního setkání učitelů matematiky, pořádaného Jednotou českých matematiků a fyziků. Název konference *Jak učit matematice žáky ve věku 10 – 15 let* dává tušit, že se tu setkali učitelé, které zajímá současný stav i nové trendy vyučování matematice, a to především na základních školách a na osmiletých gymnáziích.

V úvodní přednášce *Vyhledávání pomoci a vzájemné spolupráce žáků v hodinách matematiky* se J. Mareš zamýšlel nad otázkami výuky matematiky z psychologického hlediska a vhodně tak všechny přítomné naladil. Další program byl tematicky zaměřen na aktuální problematiku práce s daty. S příspěvky vystoupili O. Odvárko (*Práce s informacemi ze světa financí*), V. Burjan (*Školské testy jako zdroj zaujímavých dat pro žiakov aj učitelov*), J. Šimša (*Grafy a jejich datové struktury*), A. Šarounová (*Grafická komunikace*), V. Sýkora, J. Hendl a V. Tomášek (*Práce s daty v zahraničí*). Během tří denního setkání se učitelé zapojili do třinácti pracovních dílen (lektory byli kolegyně a kolegové Zhouf, Koman, Roubíček, Šarounová, Novotná, Horodyská, Hanušová, Horák, Hricz, Suchánek, Šefrna, Chadima a Horká), vyslechli několik krátkých vystoupení, měli možnost diskutovat pedagogické problémy u kulatých stolů, přičemž kulatý stůl vedený prof. Františkem Kuřinou o Rámcových vzdělávacích programech proběhl za přítomnosti zástupce MŠMT pana Pohořelého. Na své si přišli i mladí kolegové, pro něž připravili diskusní kulatý stůl D. Hrubý a J. Žabka. Téměř všichni účastníci konference využili možnost navštívit otevřené hodiny matematiky na I. a II. ZŠ v Litomyšli, na gymnáziích v Litomyšli a v Poličce a na ZŠ T. G. Masaryka v Poličce. Všem těmto školám a zvláště učitelům, kteří otevřené hodiny vedli, patří poděkování za vstřícnost a velmi přínosný počin.

Je jistě pozitivní zprávou, že o tuto akci projevilo zájem téměř 150 učitelů z celé České republiky a dokonce více než desítka ko-

legů ze Slovenska. Účastníci konference ocenili nejen hodnotný a pestrý program, ale i důstojné ubytování a stravování, stejně tak i nečekaný zážitek při noční prohlídce zámku a při společenském večeru v Kongresovém sále. Tečkou celé akce byl výlet do nedalekých Budislavských skal. Už nyní jsou signály, že se účastníci konference budou do Litomyšle soukromě vracet.

Hana Lišková

JEŠTĚ JEDNOU LITOMYŠL 2003

Zorganizovat celostátní setkání učitelů matematiky, ze kterého člověk odjíždí s dobrým pocitem, že strávil příjemné tři dny v dobré společnosti, je jistě velmi náročné. Ono totiž nestačí mít zajištěný nocleh, stravování, program a lektory. Každá taková úspěšná akce, jakou byla akce v Litomyšli, musí mít za sebou člověka, který má rád matematiku (a matematiky), který se nenechá vyvést z míry a který šíří kolem sebe dobrou náladu. V Litomyšli mají štěstí, že mají Hanku Liškovou, která vše elegantně zvládá a přispívá tak k vysoké úrovni tohoto setkání. Rád bych se jí z tohoto místa poklonil a poděkoval. Držím Ti Hanko palce.

*S úctou se znamená,
Tobě zcela oddaný,*

Doc. Arne Vrbský, Grünfeld, SRN